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                                                  АДМИНИСТРАЦИЯ

Советского МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА 
  САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ
МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ – 

СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА с. АЛЕКСАНДРОВКА

Анализ работы 
социального педагога МОУ – СОШ   с. Александровка 
за 2009-2010 учебный год.

В школе постоянно осуществляется переход силовой педагогики к педагогике.

Решение социальных проблем вышло на государственный уровень. Назревшие проблемы общества требуют создания социально-педагогической  службы по работе с детьми, семей и молодежью по разным направлениям социальной защиты.

Социальный педагог – это новый тип педагога. У него новое отношение к ребёнку, новое отношение и ребёнка к педагогу. Педагог признает ребенка как самостоятельную личность, способную иметь собственное мнение, анализирует процесс его формирования как социальный процесс, процесс развития его задаток и способностей. Социальный педагог решает все проблемы воспитанника, не совершая действия, которые во вред подопечному.

Главное требование к социальному педагогу – это любовь к детям, к педагогической работе, знания и эрудиция, педагогическая интуиция и интеллект, общая культура и нравственность, профессиональное владение методами воспитания детей, а так же умение общаться, артистичность, весёлый нрав и хороший вкус. Социальный педагог в современных общественных условиях должен ориентироваться в политической, экономической и социальной обстановке, знать требования, предъявляемые обществом, как к социальному педагогу, так и к личности воспитуемого.
Работа социально педагога МОУ – СОШ с. Александровка ведется по плану работы школы на 2009-2010 учебный год. В течение учебного года основной задачей в работе социального педагога школы является социальная защита прав детей, создания благоприятных условий для развития ребенка, установление связей и партнёрских отношений между семьёй и школой. Для достижения положительных результатов в своей деятельности социальный педагог:
·  Руководствуется Законом « Об образовании», Конвенцией о правах ребёнка, нормативными актами, федеральными законами « Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних» , « Об основных гарантиях прав ребёнка в РФ»;

· Контролирует движение учащихся выполнения всеобуча;

· Предупреждает отсев учащихся из школы;

· Изучает социальные проблемы учеников;

· Ведёт учёт и профилактическую деятельность работы с детьми из неблагополучных семей, оказавшимися в трудной жизненной ситуации;

· Осуществляет  социальную защиту детей из семей группы риска: многодетных, опекаемых, потерявших кормильца, неполных, военнослужащих, уволенных в запас, участников боевых действий, малоимущих;
· Осуществляет меры по трудоустройству обучающихся;
· Проводит патронаж опекаемых и неблагополучных семей;

· Консультирует классных руководителей, выступает на общешкольных и классных родительских собраниях, педсоветах и совещаниях;

· Осуществляет контроль за сохранение здоровья учащихся и формированию у них культуры здоровья.

Контингент обучающихся СОШ с. Александровка составляет на конец учебного года – 159 учащихся

В начале учебного года была собрана информация о детях из многодетных семей, 
таких семей в школе – 8, в них детей 14

К социально-незащищённым семьям – 37 семей, из них в том числе:
1. Опекаемые – 3 семьи, в них 3 учеников школы;

2. малоимущие – 22 семьи,  в них воспитываются 34 ученика, все семьи зарегистрированы в Управлении социальной защиты Советского района;

3. Семей СОП – 2, в них детей 2
4. Приемные семьи – 4, в них 13 детей.

    Для всех детей было организованно двухразовое питание. Контроль за посещением столовой учащимися и учетом количества фактически отпущенных льготных завтраков и обедов возлагался на ответственного за школьное питание.

    В течение учебного года осуществлялся периодический патронаж семей, в которых воспитываются опекаемые и приемные дети, составлялись акты обследования жилищно-бытовых условий и социально-психологических условий проживаний несовершеннолетним.  С опекунами и приемными родителями проводились индивидуальные консультации, решались вопросы по оказанию помощи таким семьям. Из различных фондов благотворительности оказывалась материальная помощь ученикам из социально незащищенных семей.

    С семьей Дружиной Анастасии и Воронцовой Анны проводилась огромная работа.

    В течение 2009-2010 учебного года проводился ежедневный контроль посещаемости учеников, выяснялись причины их отсутствия или их опоздания, поддерживалась тесная связь с родителями и классными руководителями. В случае длительного отсутствия ученика, социальный педагог и классный руководитель посещали семью по месту жительств. С родителями проводилась большая профилактическая работа: беседы, консультации, встречи с педагогами и инспекторами по делам несовершеннолетних, передача данных по посещаемости в Управление образования.

    В начале учебного года все ученики имели возможность записаться в кружки и секции по интересам. Особой популярностью у детей театральный кружок и спортивные секции.

    Для осуществления работы школы полного дня, большое внимание уделялось работе группе продленного дня. Воспитатель работал с детьми по плану. Особую заботу проявляли профилактике утомляемости школьников и формированию у них адекватного представления о здоровом образе жизни. Воспитание в школе реализуется через воспитательный процесс – взаимодействие педагогов и детей с целью ориентации их на саморазвитие, самовоспитание, самореализацию. В основе работы с учащимися, оказавшимися в трудной жизненной ситуации, заложен индивидуальный подход. Индивидуальный подход в воспитании предполагает организацию педагогических воздействий  с  учетом особенностей и уровня воспитанности ребенка, условий его жизнедеятельности. Социальный педагог проводит изучения контингента подростков и их семей, начиная с младших классов, выделяют учащихся и подростков, оказавшихся в трудных жизненных обстоятельствах. Поддерживается тесная связь с родителями, классными руководителями, учителями-предметниками, медицинскими работниками, наркологом, психологом, администрацией школы и комиссией по делам несовершеннолетних ОВД и административных поселениях. 

    Деятельность социального педагога школы по вопросам профилактики правонарушений среди подростков реализуется согласно плану, утвержденному директору школы. Социальный педагог выполняет следующие функции:

1.     Диагностическая и аналитическая – формирует банк данных «трудных» подростков и учащихся из неблагоприятных и асоциальных семей, посещаемости учеников, анализ занятости во внеурочное время;

2.     Социально-педагогическая помощь и поддержка в работе классных руководителей и учителей-предметников;

3.      Коррекционная – индивидуальная работа с «трудными» подростками, с целью усиления позитивных влияний социальной среды;

4.     Социально-профилактическая – установление доверительных отношений с подростками и родителями, использование имеющегося арсенала правовых норм для защиты прав и интересов личности;

    С детьми проводилась большая работа, обеспечивающая коррекцию поведения, успеваемости и посещаемости. Тесно сотрудничаем с родителями, административными органами и органами социально-педагогической поддержки. 

Проводилась работа по повышению правовой грамотности учащихся и их родителей с целью профилактики девиантного поведения.

    Анализируя работу социального педагога за 2009-2010 учебный год, можно выявить ряд проблем:

1. Проблемы, связанные с конфликтами и морально психологическим климатом в школе;

2. Проблемы тяжелого материального поведения родителей.

    При этом хочется обратить внимание на то, что учащиеся не всегда могут обращаться в трудную минуту к педагогам, в основном обращаются к родителям.

Рекомендация:

    Преподавателям школы необходимо больше уделять внимания к индивидуальному подходу с учащимися, больше проявлять гуманизма и материнской заботы о детях, справедливости в наведении порядка. 

План работы социального педагога на 2010-2011 учебный год:

1. Продолжить работу по безнадзорности, беспризорности, правонарушений и общественных действий несовершеннолетними; влияние и устранение причин и условий, способствующих этому.

2. Формирование навыков законопослушного поведения, профилактика антиобщественных проявлений.

3. Оказание консультированной помощи учащимся в целях профилактики и коррекции возможной и психологической дезадаптации. 

Социальный педагог                    Герасимова О. В.

