ВОЗМОЖНОСТИ ДУХОВНО-НРАВСТВЕННОГО РАЗВИТИЯ И ВОСПИТАНИЯ МЛАДШИХ ШКОЛЬНИКОВ В ПРОЦЕССЕ ОБУЧЕНИЯ.
Одна из актуальных задач, стоящих перед общеобразовательными учреждениями России ,- подготовка ответственного гражданина, способного самостоятельно мыслить и оценивать происходящее, строить свою жизнь в соответствии с собственными интересами и с учётом интересов и требований окружающих его людей и общества в целом.

Духовно-нравственное развитие и воспитание младших школьников – основа всех основ. От того , что вложил педагог в душу ребёнка в этом возрасте, будет зависеть, чего достигнет он сам в дальнейшем, как будет строить свои отношения с окружающим миром.
Развитием личности младшего школьника является обогащение его нравственными представлениями и понятиями. Степень овладения ими у детей этого возраста различна, что связано с общим развитием ребёнка, его жизненным опытом. Общеизвестно , что воспитывает не сама деятельность, а те отношения, которые формируются в процессе этой деятельности. Наиболее воспитывающими и развивающими для ученика становятся сотруднические отношения учителя и учащихся. Реализуя данную идею, педагог должен изыскивать возможности и для развития сотворчества детей и родителей. Учитель личным примером показывает образец сотворчества с учениками и в то же время развивает сотворчество между детьми, детьми и родителями, используя коммуникативные технологии. Важнейшими средствами развития  сотворчества являются групповые формы организации учебных занятий и решение творческих учебных задач.
Необходимые условия сотворчества :

· совместное определение целей деятельности, совместное планирование предстоящей работы;

· определение путей достижения общего результата;

· совместное распределение поручений, обязанностей;
· совместные контроль и оценка результатов учебной деятельности, постановка новых целей и задач.

Только в совместной творческой деятельности ребёнок может раскрыть себя, проявить и развить свои личностные качества, инициативу, ответственность, трудолюбие, смекалку, толерантность. В такой деятельности зарождаются и проявляются организаторские и коммуникативные способности детей.

Общеизвестно, что учить приятнее и радостнее того, кто хочет учиться, кто испытывает удовлетворение от своего  учебного труда, кто проявляет интерес к знаниям. И наоборот, трудно и тягостно учить тех, кто не испытывает желания узнать новое, кто смотрит на учение, на школу кА на тяжёлое бремя и кто подчас сопротивляется каждому начинанию учителя. Таким образом, было выявлено, что при использовании нетрадиционных форм организации урока учащийся начальной школы находится в более благоприятных, комфортных условиях в соответствии со своей индивидуальностью. Дети в таких условиях высказывают своё мнение, активнее участвуют в решении учебных задач. Нетрадиционный (нестандартный) урок – это импровизированное учебное занятие, имеющее нетрадиционную (неустановленную) структуру. Это могут быть урок-встреча, урок-сказка, урок-игра, урок творчества, урок-конкурс, урок-экскурсия, защита проектов и т.д. 

Но помимо разнообразия форм организации образовательного процесса, следует серьёзное внимание  обратить на содержание учебников и учебных пособий.


Все учебники для учащихся содержат богатый материал, необходимый для формирования у детей нравственных понятий и представлений. В этом плане велика роль уроков литературного чтения . часто мы говорим: «Книга – это открытие мира». Действительно, читая, ребёнок младшего школьного возраста знакомится с окружающей жизнью, природой, трудом людей, с жизнью других детей.


Литература – это учебник жизни и побудитель к духовной работе. Патриотизм, любовь к родному народу, уважение его культуры всегда отличали выдающихся представителей отечественной словесности. Ещё К.Д.Ушинский советовал растить детей на произведениях народного творчества, с помощью которых ребёнок легче входит в окружающий мир, полнее  ощущает прелесть родной природы, усваивает представления народа о красоте, морали, знакомится с обрядами и обычаями, познаёт язык, приобщается к миру прекрасного, учится распознавать добро и зло, помогать и защищать слабых, воспитывать в себе силу воли и стойкий характер. Сказки, былины, сказания, мифы, легенды наилучшим образом отвечают запросам детей, органично соответствуя детской психологии.
Народные сказки способствуют формированию определённых нравственных ценностей, идеала. Для девочек это красна девица (умница, рукодельница), а для  мальчиков – добрый молодец (смелый, сильный, честный, добрый). Идеал, приобретенный в детстве, во многом определяет личность ребёнка.

В книги для чтения включены произведения о добре, Родине, природе, дружбе, труде людей разных профессий, защите окружающей среды, помощи детей взрослым, законах нашей страны и т.д. Содержание учебных заданий способствует накоплению большого объёма нравственных знаний младшими школьниками и обогащает их нравственный опыт поведения. В процессе чтения рассказов, стихотворений, сказок у детей складывается представление о добром человеке. Добрый – это тот, кто проявляет заботу об окружающих людях, о товарищах, родных и близких, помогает людям, попавшим в беду, оказывает бескорыстную помощь по внутреннему побуждению, по велению сердца, не ожидая похвалы или награды.


Художественное слово воздействует не только на сознание, но и на чувства и поступки ребёнка. Слово может окрылить ребёнка, вызвать желание стать лучше, сделать что-то хорошее, помогает осознать человеческие взаимоотношения, познакомиться с нормами поведения. 


Воспитывая в детях добрые чувства и качества, необходимо одновременно вызывать у них нетерпимое отношение к полярным качествам: грубости, жестокости, вызывать эмоции осуждения, негодования или иронии, смеха.

В учебниках русского языка даются специальные материалы по культуре речи: словарики ударений, синонимов, а трудные слова или их формы выделены рамочками. Данный материал, а также выполнение многочисленных заданий по учебнику, несомненно, играют ведущую роль в овладении культурной речью.


Воспитательная функция учебного предмета «Окружающий мир» непосредственно связана со всесторонним и гармоничным развитием личности младшего школьника и предполагает формирование основ мировоззрения; развитие самостоятельности; социализацию – приобщение ребёнка  к жизни в обществе, т.е. сообщение сведений о правилах поведения среди людей, формирование навыков правильного поведения. Учитель на занятиях по предмету «Окружающий мир» не только вооружает детей системой знаний, но и формирует экологическое сознание, экологическое отношение к природе, вырабатывает экологическое поведение.



Для осуществления экологического образования учащихся, для воспитания интереса и любви к природе заложены возможности в содержании каждого учебного предмета в начальной школе.


По воспитательной направленности задачи по математике можно сгруппировать следующим образом:

· задачи о труде, воспитывающие бережливость, ответственность;

· задачи, отражающие достижения науки, техники;

· задачи, направленные на формирование духовных интересов, воспитывающие чувство прекрасного;

· задачи по охране окружающей среды, воспитывающие чувство любви к животным, бережное отношение к природе.

Задача. «Папа купил 3кг. яблок и 7 кг. картофеля. Сколько кг. весит вся покупка? При анализе задачи  детям задаются вопросы: «Почему папа, а не мама, сделала эту покупку?»   Задача о том, как в парке посадили деревья…  Вопросы: «Зачем нужно сажать деревья? Как их сохранить?»

Предметы эстетического цикла помогают реализовать целый комплекс воспитательных задач. Дисциплины этого комплекса направлены на развитие  у учащихся способности эмоционально реагировать на культурно-эстетические достижения народов разных стран , умение понимать и оценивать творения художников разных эпох. Знакомство младших школьников с разными видами искусства, живописью, музыкой, архитектурой содействует воспитанию личности, готовой участвовать в диалоге культур, бережно относящейся к богатствам цивилизации, к собственной  национальной культуре.
«Прописи» -  задание «Распиши посуду». Перед его выполнением проводим беседу о народных ремёслах(палехе и хохломе)  Где находятся  сёла Палех и Хохлома? Чем они знамениты? Чем занимаются там народные мастера? Как они передают из поколения в поколение свои художественные традиции?


Таким образом, мы видим, что содержание учебников для учащихся начальных классов имеет большое значение для духовно-нравственного воспитания младших школьников. Включённые в них тексты учат детей любить и защищать Родину, трудиться во имя её процветания, во имя мира на Земле, раскрывают духовный мир человека, которому присущи гражданская ответственность, коллективизм, товарищество, трудолюбие, честность, порядочность, отзывчивость. 

